



Rámec pro investice do infrastruktury speciálního školství a návrh prioritizace v oblasti zajištění infrastruktury poradenských služeb

V souvislosti s vyhlášením výzvy Integrovaného regionálního Operačního programu č. 86 „Infrastruktura vedoucí k přechodu do škol hlavního vzdělávacího proudu a k samostatnému způsobu života“, v rámci které byl dne 27. 9. 2018 zahájen příjem projektových žádostí, předkládáme k projednání upravený návrh přílohy Rámce (viz materiál PSVVV-xx-2018-01, př. 2). Zařazení projektového záměru do přílohy Rámce vyjadřuje soulad projektového záměru s Krajským akčním plánem rozvoje vzdělávání, což je jednou z podmínek přijatelnosti projektů, předkládaných do výše uvedené výzvy.

První verze přílohy Rámce pro investice do infrastruktury pro oblast speciálního školství byla v pracovní skupině Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina projednána v srpnu 2018, avšak již na konci srpna oslovil projektový tým KAP zřizovatel Základní školy a Praktické školy Velká Bíteš, Město Velká Bíteš, s žádostí o dodatečné zařazení projektového záměru Rekonstrukce a dostavba ZŠ Tišnovská 116, Velká Bíteš, příspěvková organizace do seznamu investičních záměrů. Rozhodli jsme se této žádosti vyhovět a z důvodu zachování rovných podmínek jsme tedy opětovně oslovili všechny potenciální žadatele do výzvy č. 86 IROP a obdrželi jsme další projektové záměry, připravované k podání do aktuálně vyhlášené výzvy. Přestože je v revidovaných postupech KAP uvedeno, že MŠMT vydá tabulku s doporučenými alokacemi pro jednotlivé kraje (což dosud neučinilo), MMR jakožto vyhlašovatel výzvy se vyjádřilo, že v hodnocení projektů k dodržování doporučených alokací na jednotlivé kraje nebude přihlížet, z čehož vyplývá, že se výzva stává soutěžní. S ohledem na tuto skutečnost doporučuje realizační tým KAP zařadit do seznamu i tyto dodatečně sesbírané projektové záměry a současně přistoupit k prioritizaci záměrů v oblasti poradenských služeb.

Návrh prioritizace

Dodatečně zaslané projektové záměry v oblasti investic do speciálního školství a poradenství jsou navrženy k zařazení do přílohy Rámce, s výjimkou jednoho investičního záměru v oblasti speciálně pedagogického poradenství viz níže.

Z důvodu vysokého rizika duplicity financování zajištění prostorových podmínek pro stejný typ poradenských služeb ve statutárním městě není navržen k zařazení do přílohy Rámce projektový záměr Modernizace a rozšíření kapacity Speciálně pedagogického centra Jihlava, Demlova 28 popsany v materiálu PSVVV-xx-2018-01, př. 3.

Kraj Vysočina přistoupil k systémovému řešení zajištění poradenských služeb (pedagogicko-psychologického poradenství a speciálně pedagogického poradenství) pro celé území tak, aby služby byly územně rovnoměrně dostupné a kvalitativně srovnatelné. Z tohoto důvodu předkládáme k zařazení do přílohy Rámce projektové záměry na zajištění prostorových podmínek Pedagogicko-psychologické poradny a Speciálně pedagogického centra Vysočina v Třebíči a v Havlíčkově Brodě.

Krajský akční plán Kraje Vysočina, registrační číslo. CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_002/0000503.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



V Jihlavě již kraj realizuje projekt Krajské komunitní a poradenské centrum, registrační číslo CZ.06.2.56/0.0/0.0/17088/0005253 spolufinancovaný z IROP. Projekt je schválen k financování a nyní probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby. V rámci projektu mimo jiné vzniknou i nové prostory pro služby speciálně pedagogického centra. Další kapacity pro speciálně pedagogické centrum již tedy není potřebné budovat. Nezařazením projektového záměru do přílohy Rámce reaguje realizační tým KAP na hrozící duplicitu financování a snaží se předejít neefektivnímu využívání veřejných prostředků.

Nezařazení projektového záměru do návrhu přílohy Rámce bylo osobně projednáno s ředitelkou Mateřské školy a Speciálně pedagogického centra Jihlava, příspěvková organizace za účasti zástupce zřizovatele dne 5. 10. 2018.

Schválila pracovní skupina Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj

v JIHLAVĚ dne 02-11-2018

Ing. Jana Fialová, MBA
předsedkyně pracovní skupiny Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj
při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina



Seznam projektových záměrů pro investiční intervence v rámci SC 2.4 IROP - příloha Rámce pro investice do infrastruktury speciálního školství (vedoucí k přechodu do škol hlavního vzdělávacího proudu a k samostatnému způsobu života)

Identifikace organizace				Předkladatel projektu ²⁾	Zaměření projektu hlavní projektové aktivity ³⁾				Uvažovaný název projektu	Stručný popis projektu (co bude vybudováno, jaké investiční vybavení bude pořízeno)	Předběžný odhad nákladů projektu v Kč	Plánovaný termín realizace projektu		Aktuální stav přípravy projektového záměru ⁴⁾				
Název organizace ¹⁾	IČO	REDIZO	IZO (součástí na něž se zaměřuje projekt)		stavby, přístavby, aj. stavební práce	nákup nemovitosti (pro tréninkové byty, dílny, rehabilitační místnost, pracoviště ŠPP nebo ŠPZ)	pořízení investičního vybavení (kromě vybavení dle přílohy vyhlášky č. 27/2016 Sb. ⁴⁾)	zajištění bezbariérovosti ⁵⁾				Zahájení realizace	Ukončení realizace	Základní projektový záměr	Zpracovaný stavební záměr	Již proběhlo územní řízení	Je vydáno stavební povolení	Nic z uvedeného ještě není zpracováno
Pedagogicko-psychologická poradna a Speciálně pedagogické centrum Vysočina	70832510	600034691	pracoviště Havlíčkův Brod (součást vlastní IZO)	Kraj Vysočina	X				PPP a SPC Vysočina rekonstrukce budovy pro pracoviště Havlíčkův Brod	V souvislosti se změnou právních předpisů došlo k nárůstu prostorových požadavků na pracovníky školských poradenských zařízení. PPP a SPC Vysočina nyní poskytuje poradenské služby ve městě Havlíčkův Brod ve dvou pracovištích, jejichž prostory jsou pro rozšíření nevyhovující. Pro sestěhování pracovníků z obou pracovišť bude využita nemovitost v majetku kraje v ulici U Panských. Pro zajištění poradenských služeb potřebné dílčí stavební úpravy a rekonstrukce sítí. Rekonstrukcí vznikne 14 místností pro odborné pracovníky, 1 místnost pro sociální pracovníci, 1 místnost pro terapii a práci se skupinou, čekárna pro klienty a herna pro malé děti, sociální zázemí pro pracovníky a klienty a dále prostory pro spisovnu (archiv). Odhadovaná výše nákladů se odvíjí od technického stavu a dispozičního řešení budovy.	15 000 000 Kč	1. 6. 2019	31. 12. 2020	X	X			
Pedagogicko-psychologická poradna a Speciálně pedagogické centrum Vysočina	70832510	600034691	pracoviště v Třebíči (součást nemá vlastní IZO)	Kraj Vysočina	X		X		PPP a SPC Vysočina rekonstrukce budovy pro pracoviště v Třebíči	V souvislosti se změnou právních předpisů došlo k nárůstu prostorových požadavků na pracovníky školských poradenských zařízení. Prostory PPP a SPC Vysočina se ve městě Třebíči nyní nachází v nájmu v cizí nemovitosti. Pronajímatel neumožňuje rozšířit stávající prostory. Pro přestěhované pracovníky z prostor nájmu nově vznikne v krajské budově (v areálu nemocnice) 14 místností pro odborné pracovníky, 1 místnost pro sociální pracovníci, 1 místnost pro terapii a práci se skupinou, čekárna pro klienty a herna pro malé děti, sociální zázemí pro pracovníky a klienty a dále prostory pro spisovnu (archiv). Odhadovaná výše nákladů se odvíjí od technického stavu a dispozičního řešení budovy.	27 000 000 Kč	1. 6. 2019	31. 12. 2020	X	X			
Základní škola Třebíč, Cyrilometodějská 22	47443936	600025663	047443936		X		X		Nástavba odborných učeben ZŠ Třebíč, Cyrilometodějská 22	Areál ZŠ Třebíč, Cyrilometodějská 22 sestává z komplexu tří budov. V současném stavu není v areálu školy zajištěn bezbariérový přístup. Hlavním cílem stavebních úprav bude vybudování odborných učeben k přestěhování z objektu Zahradníčkova.	14 000 000 Kč	2019	2022		X			
Základní škola a Praktická škola Moravské Budějovice, Dobrovského 11	60418494	047443812	181025001	Město Moravské Budějovice	X	X	X		Tréninková bytová jednotka školy	Obor Praktická škola jednoletá je zaměřen na Práve v domácnosti. Vybudováním tréninkové bytové jednotky školy - cvičného bytu - škola získá prostory k realizaci výuky udržování domácnosti, nácviku sebeobsluhy v oboru domácích prací a hygieny. Záměrem je vybudování přístavby školy-cvičného bytu a pořízení vybavení tohoto bytu-kuchyňská linka, varná deska a trouba; hygienické příslušenství - umyvadlo, sprcha+WC. Cvičný byt bude určen i pro výuku mentálně postižených žáků základní školy v rámci pracovního vyučování.	2 500 000 Kč	2019	2021					X
Základní škola a Praktická škola Velká Bíteš, příspěvková organizace	70831394	650067754	181 095 726 102 943 419 110 250 851	Město Velká Bíteš	X	X	X		Rekonstrukce a dostavba ZŠ Tišnovská 116, Velká Bíteš	V plánovaném období bude řešena rekonstrukce stávající budovy, nástavba a přístavba. V podstatě stávající budovy bude vybudováno zázemí a kanceláře pro školní poradenské pracoviště. V přístavbě objektu vzniknou učebny pro speciálně pedagogickou péči a tréninkové, odborné učebny pro výuku praktických a specifických předmětů, jídelna včetně tréninkové cvičné kuchyňky pro žáky, sociální zázemí včetně bezbariérových WC, skladové prostory pro terapeutické učebny, šatny. V rámci projektu bude řešena bezbariérovost objektu.	55 000 000 Kč	2020	2022			X	X	
Základní škola speciální a Praktická škola Jihlava, příspěvková organizace	70888396	618700664	181013410 118700693	Statutární město Jihlava	X	X	X		Ze školy do praxe - tréninkové pracoviště	Projekt je zaměřen na vybudování tréninkového pracoviště pro žáky posledních ročníků základní školy speciální a žáků střední školy (obor praktická škola jednoletá a praktická škola dvouletá). V rámci projektu by mělo vzniknout tréninkové pracoviště praktického vyučování: učebna pro ergoterapii, venkovní multifunkční učebna pro zahradnické práce, včetně skleníku a skladu náčiní a techniky. Projekt plánuje i vznik zázemí pro ukládání mobiliáře a materiálu. V rámci zkvalitnění podmínek pro vzdělávání žáků a jejich přechodu do samostatného života plánujeme vznik multifunkční místnosti pro muzikoterapii a trampoterapii, místnost pro arteterapii a výtvarnou výchovu, odbornou učebna pro nácvik komunikačních dovedností pro žáky s PAS (poruchou autistického spektra). Pracoviště bude bezbariérové, bude protažen výtah a vybudovány toalety pro imobilní žáky. Nákup investičního vybavení bude obsahovat 2 interaktivní tabule.	40 000 000 Kč	červen 2020	září 2022	X				

Schválila PS Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj v Jihlavě dne 02-11-2018

Jana Fialová

Ing. Jana Fialová, MBA
předsedkyně pracovní skupiny Školství, vzdělávání, vysoké školy, výzkum a vývoj
při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina

¹⁾ uveďte název organizace, ve prospěch které bude projekt realizován

²⁾ název předkladatele projektu uveďte pouze v případě, že předkladatelem nebude organizace uvedená ve sloupci A

³⁾ zaškrtněte hlavní projektové aktivity, které chcete v rámci projektu podpořit (svouí volbu označte písmenem "X")

⁴⁾ vybavení které lze pořídit dle přílohy vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, v aktuálním znění je v rámci IROP nezpůsobilým výdajem

⁵⁾ zaškrtněte pouze pokud budete bezbariérovost školy či školského zařízení řešit v rámci projektu (výukové a tréninkové prostory, poradenská pracoviště i toaleta musí být bezbariérově dostupné)

⁶⁾ zaškrtněte v jaké fázi zpracování se nyní nachází Váš projektový záměr (svouí volbu označte písmenem "X")